

## Odborná komise pro otázky elektronického zpřístupňování vysokoškolských prací (eVŠKP)

Na začátku roku 2009 měla Komise eVŠKP 32 členů z 20 vysokých škol a jedné instituce. V roce 2008 byly uspořádány dvě schůzky, jedno třídní pracovní soustředění a jedna schůzka pracovního týmu. Zápisy ze schůzek jsou zveřejňovány na stránkách AKVŠ<sup>19</sup> a na stránkách komise [www.evskp.cz](http://www.evskp.cz).

PhDr. Iva Horová v dubnu 2008 ukončila svoji činnost předsedkyně komise v souvislosti se zvolením do výkonného výboru AKVŠ, novým předsedou komise se stal Ing. Jan Mach.

Zástupci komise připravili s řešiteli z Masarykovy univerzity v Brně centralizovaný rozvojový projekt *Národní registr VŠKP a systém na odhalování plagiát*, kterého se zúčastnilo 17 vysokých škol. Komise spolupracovala na projektu jako konzultační orgán, jehož doporučením se zúčastněné školy zavázaly řídit. Komise vydala tři standardy<sup>20</sup> (pro popis eVŠKP, fyzických osob a právnických osob), které byly řešiteli projektu implementovány pro import metadat protokolem OAI-PMH z lokálních repositářů.

Komise sledovala vývoj projektů souvisejících se zveřejňováním VŠKP, kromě projektu Národního registru VŠKP především projekt STK v Praze *Digitální knihovna pro šedou literaturu - funkční model a pilotní realizace*. K návrhu zákona o povinných síťových publikacích vypracovala pro VV AKVŠ stanovisko a zpracovala výsledky průzkumu aktuálního stavu zpřístupňování eVŠKP v ČR za rok 2007. Na stránkách komise byla průběžně aktualizována evidence lokálních registrů eVŠKP v ČR.

Výsledky činnosti komise byly prezentovány na 3. ročníku semináře *Systémy pro zpřístupňování VŠKP*<sup>21</sup>, následovaném *Seminářem ke zpřístupňování šedé literatury*. Oba semináře komise spolupřipřádala. Kromě toho se zástupci komise zúčastnili konferencí *ETD 2008* v Aberdeenu, *Open repositories* v Southamptonu a studijního pobytu na University College of Borås.

V Praze, 9. ledna 2009

Zpracoval: Ing. Jan Mach, předseda komise

19 <http://www.akvs.cz/komise/jednani-evskp.html>

20 <http://www.evskp.cz/standardy>

21 sborník na <http://www.evskp.cz/seminar/2008>